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Ata nº 14/12 –CMC – 14ª Sessão Ordinária   –
14/05/12

Ata da 14ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 30ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia quatroze de  maio  de  dois  mil e doze,
sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente
desta Casa e secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva a vereadora Uriety do
Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior  foi a mesma  considerada  aprovada.  Leitura  do
Expediente Recebido. Ofício n° 297/GP/PGM – Encaminha Projeto de
Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional  especial  ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito;  Ofício n° 298/GP/PGM  –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito; Ofício n° 299/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  especial  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício N. 070/2012/GDG  – Informa
sobre a liberação de recursos do Convênio 017/2011/DEOSP/RO no
valor de R$ 180.000,00 – Assembléia Legislativa do Estado de
Rondônia – Glaucione  Maria Rodrigues,  Deputada  Estadual. As
Prestações de Contas da Câmara Municipal de Cacoal; e da
Autarquia Municipal de Esportes – AMEC referentes ao mês de Abril
de 2012 são encaminhadas  para a Comissão Permanente  de
Finanças e Orçamentos. As Indicações n°s 178/CMC/2012 do
vereador Euzébio Scherrer  Brizon; 179/CMC/2012 da vereadora
Maria de Lourdes Kemper do Prado; 180/CMC/2012, 181/CMC/2012,
182/CMC/2012, 183/CMC/2012 do vereador Euzébio Scherrer
Brizon; 184/CMC/2012, 185/CMC/2012, 186/CMC/2012 da
vereadora Maria da Penha de Souza Menezes; 187/CMC/2012,
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188/CMC/2012, 189/CMC/2012  do vereador  Antonio  Fernandes  de
Assis; 190/CMC/2012,  191/CMC/2012  da vereadora  Uriety Prado
Dorofê; 192/CMC/2012, 193/CMC/2012, 194/CMC/2012,
195/CMC/2012 do vereador Paulo Cezar Pupo Castro;
196/CMC/2012 e 197/CMC/2012 do vereador Fernando Minervino de
Farias são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo
Municipal. O vereador Antonio Masioli em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente, com direito a apartes,
o que colocado à disposição do Plenário foi aprovado por
unanimidade dos presentes. Pequeno Expediente. O vereador
Antonio Fernandes  de Assis, PTN, diz de reunião no distrito do
Riozinho, junto com equipe da administração, tratando de
problemática concernente aquele distrito, também junto com o novo
administrador daquela comunidade,  em busca de resolver os
problemas, inclusive já sabe do retorno da ambulância que estava há
três meses parada e já está atendendo na unidade de saúde. Fala do
funcionamento dos semáforos, sendo  que a população passa a ter
maiores cuidados e maior possibilidade de melhorar cada vez mais o
trânsito de Cacoal. Pede que ofício seja enviado para o secretário de
Obras agradecendo por ter recuperado ponte na Linha 06 e também
hoje na reunião do conselho Municipal  de Agricultura  houve a
preocupação em resolver o problema da Linha 08. Diz que na sexta-
feira houve  reunião na comunidade  da Linha  09, com o prefeito,
ouvindo as cobranças da zona rural com relação a recuperação das
estradas. Pede que  ofício seja enviado  ao prefeito  solicitando  em
relação ao Instituto Federal  de  Rondônia no sentido de elaboração
de projeto  técnico, junto  ao SAAE,  para  levar água até a escola,
sendo que participou  da aula inaugural  da questão agroindústria
familiar, sendo que o instituto vai dar curso direcionado às pessoas
que trabalham neste setor, disponibilizando quarenta vagas. Assim o
instituto quer  apenas  ajuda  em relação a elaboração técnica para
levar água da BR até a Escola  Agrícola e se possível material para
execução, pois parte do material o instituto vai viabilizar, sendo que
o mesmo  terá investimento de quase quinze milhões de reais para
adequar as condições da  escola  para atender o filho do agricultor.
Pede ainda que seja visto a possibilidade de que recursos do FHITA
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sejam colocados, cinquenta por cento na recuperação de estradas e
cinquenta por cento na confecção de tubos de concreto e
recuperação de bueiros, e vê ainda a questão de pontes que podem
ser substituídas por bueiros.  Que ofício seja enviado  ao DER de
Cacoal solicitando a recuperação da Linha 21, em virtude da Festa
da Linguiça que  será realizada  em junho.  Diz da  preocupação dos
empresários de café do município, que o procuraram, em relação a
pauta de venda  do café, pois há quinze  dias tinha  uma  pauta  de
duzentos e quarenta e sete  reais para comercialização, e hoje tem
uma pauta de trezentos e e dezenove  reais, o que dificulta  a
comercialização do produto  no município. Diz que  o café de café
sempre vai para comercialização de industrialização e a proposta, a
sugestão dos empresários, é de ofício seja enviado ao deputado Luiz
Cláudio, da Comissão de Agricultura,  para  que  interceda  junto  ao
governo para  resolver esta questão, pois como está irá travar  a
comercialização do café no estado.  Fala que  hoje conversou  com
três empresários do ramo de café, e não é possível que uma saca de
duzentos e quarenta e sete reais  tenha uma pauta de trezentos  e
dezenove reais e preciso que haja intervenção do governo do estado
neste problema. Pede que cópias do ofício sejam encaminhadas aos
deputados estaduais Valdivino ‘Tucura’ e Glaucione, para que
intercedam de imediato  também neste  problema.  O vereador  Luiz
Carlos de Souza Pinto passa a presidência da sessão para o vereador
Fernando Minervino  de Farias,  vice-presidente,  e ocupa  a tribuna
onde diz que o vereador  Toninho  da EMATER  tocou  em assunto
muito importante e que preocupa bastante, e ressalta que
recentemente houve  audiência pública nesta  Casa provocada  pelo
Senado Federal onde a discussão foi da comercialização de café e do
café genuinamente rondoniense,  depois  de trinta anos de pesquisa
pela EMBRAPA,  e salienta  que  a situação de pauta  preocupa,  e a
preocupação maior não é o diferencial e sim que as indústrias do sul
e sudeste não aceitam a pauta como está, assim todos os
comerciantes de café de Rondônia hoje, estão impedidos de
carregarem, pois  a pauta de  trezentos  e pouco  reais  não é aceita,
porque não é exportação, porque  quando  é exportação direta é
isento de ICMS,  mas trata-se  de café Conilon  para  consumo,  um
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café que  ainda  vai ser preparada,  algumas  exportadoras  fazem  a
peneira, fazem a preparação deste café, tira resíduo, que vai para o
solúvel e o restante vai para exportação. A proposta do governo do
estado é de que o empresário carregue nesta pauta de hoje e tenha
o retorno do ICMS do preço da comercialização, que é de duzentos e
trinta e cinco reais, ou seja, paga imposto sobre trezentos e poucos
reais e ficar esperando, até o final do ano, se vai devolver o ICMS,
uma proposta  que não cabimento.  Fala que automaticamente  o
comerciante de café vai repassar  o prejuízo, este custo para o
produtor, e se prevalecer  a pauta  como está o produtor  vai ser
prejudicado, o qual  já vem sendo  penalizado.  Tem certeza  que  o
deputado Luiz Claúdio, o deputado Marcelino Tenório, que também é
comerciante, juntamente  com os deputados  de Cacoal, estejam
junto ao governo acertando esta situação de pauta. Esclarece que a
pauta tem  que ser estabelecida, se é para industrialização a pauta
tem que ser  estabelecida em dezessete por cento em cima do que
foi comercializada, e não em cima de pauta. Em aparte o vereador
Antonio Fernandes de Assis diz que hoje viu dois corretores de café
enviar ofícios dizendo que não podem assumir os compromissos com
o café já vendido,  e há a proposta  de que  a comercialização seja
vendida pela pauta, que é uma venda menor, e para a indústria que
seja vendida por um preço real, e se não for assim a cafeicultura de
Rondônia terá problemas  terríveis. Continuando,  o vereador  Luiz
Carlos de Souza  Pinto espera  que isso se resolva, pois o maior
prejudicado está sendo o produtor, o qual já vem sendo penalizado
por falta de apoio e situações adversas. Fala que Rondônia há cerca
de vinte anos produzia quase vinte milhões de sacas de café e hoje
produz apenas  um milhão e meio de sacas,  um grande  declínio.
Esclarece ainda que devido a esta pauta em uma carreta de café o
prejuízo passa de cinco mil reais, e o prejuízo será repassado para o
agricultor e pede que o ofício seja extensivos a todos os deputados
do estado de Rondônia, para que auxiliem já que é o estado inteiro
sofre com esta situação. Logo após volta a ocupar a presidência da
sessão. A vereadora  Maria da Penha  de Souza  Menezes,  PMDB,
parabeniza as mães de Cacoal pela passagem  do Dia das Mães,
salientando que no dia doze de maio também foi comemorado o Dia
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do Enfermeiro,  personagem  muito importante  para a sociedade,
sendo que  os mesmos  se reuniram para  discutir  a importância de
seu trabalho hoje na saúde, e a sua desvalorização como
profissional. Fala que esteve hoje na Fundação Nacional de Saúde e
recebeu muitas reclamações de enfermeiros que se sentem
sozinhos, desvalorizados e principalmente sem a falta do profissional
médico. Sabe que os enfermeiros são a ponte fundamental, porém
em parceria com o profissional médico, nenhum médico ou
enfermeiro funciona  sozinho,  assim é necessário rever a falta de
médicos no município de  Cacoal.  Diz que ontem não teve médicos
no Materno Infantil e isso é muito triste, pois os enfermeiros tiveram
muitas dificuldades  com as emergências que  chegaram,  e salienta
que na semana passada em reunião com o prefeito foram
apresentadas algumas  sugestões, fundamentais,  para  ajudar  neste
momento, a primeira sugestão foi de que o mesmo assuma a folha
de pagamento do profissional  médico, pois  se assim não fizer,  até
dezembro, a saúde vai fechar as portas. Diz que como profissional
da saúde e fundadora  da Fundação Nacional  da Saúde, sentiu
tristeza hoje, saiu dali quase chorando, outra sugestão foi de que se
traga o núcleo de compras para dentro da secretaria de Saúde, pois
o mesmo  tem que  ser diferenciado,  os processos  tem que  andar
primeiro, não dá para andarem junto com os demais processos  de
outras secretarias, assim é necessário que tomem estas duas
posturas e assim acredita  que  a saúde irá para  frente.  Pede  que
ofício seja encaminhado  ao Sr. Prefeito fazendo estas duas
sugestões, que assuma  o folha de pagamento  dos médicos até
dezembro e que traga o núcleo de compras para dentro da
secretaria Municipal de Saúde, porque senão não haverá condições
de fechar este ano com médicos e medicamentos, necessários para
o tratamento  dos pacientes.  Comenta  sobre  o caso do Dr. Junior
Pitwak, inclusive,  está no Facebook  para  quem  quiser  ter acesso,
sendo que  o Dr. Junior  está pedindo  ajuda  para  poder  tratar  seu
filho de nove anos,  que tem uma doença rara e precisa ser levado
urgente para  os Estados  Unidos.  Fala  que  conhece  bastante o Dr.
Pitwak e sabe de seu compromisso  com a população de Cacoal,
enquanto médico, sempre ajudando, trabalhando,  sem medir
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esforços e hoje pede ajuda, pois o tratamento de seu filho fica hoje
em um milhão de reais, só vai conseguir  isso com a ajuda  da
população de  Cacoal.  Fala que ontem foi comemorado ainda o Dia
da Fraternidade Brasileira, e aproveitando este dia, pede que todos
sejam fraternos e pede ajuda para que o Dr. Pitwak possa salvar a
vida de seu filho  de nove  anos,  sendo  que  o mesmo  pede  ajuda,
mesmo de um real,  e pede  que  a população de Cacoal  faça esta
ajuda, e fornece o telefone do mesmo, que está em São Paulo, 011-
5157-5527 e a conta corrente,  do Banco do Brasil é 10203-2,  e as
pessoas podem ajudar  com o que puderem.  Diz ainda  sobre a
dependência química em Rondônia, em especial  em Cacoal,  e que
foi procurada neste final de semana por uma mãe pedindo socorro,
pois tem uma filha dependente  química e que tem dois filhos
pequenos, e salienta que quando o governador colocou na mídia que
ia criar a secretaria  da Promoção da PAZ, e esclarece  que esta
secretaria é para combate à dependência química, e muitas pessoas
a tem procurado, e ressalta que tem dois parlamentares em nível de
Cacoal que tem grande responsabilidade com o povo de Rondônia e
Cacoal e pede ajuda a estes parlamentares  para aprovação da
criação desta secretaria,  que é uma política pública de estado  e
somente quem  tem dependente  químico na família sabe  o quanto
isto é triste. Fala que em reunião no sábado gostou  da fala do
vereador Katatal, um grande parlamentar, que reconhece sempre o
trabalho do parlamentar nesta Casa, e disse ainda que o governador
não poderia ter idéia melhor. Mostra dados em relação a
dependência química, e salienta que foi convidada para assumir esta
secretaria, mas se não assumir quer que gente que tenha
conhecimento assuma,  e salienta  que  tem uma  população de um
milhão e quinhentos  mil habitantes,  em Rondônia, com oito mil
presos e destes  noventa  por cento  é devido  a antecedentes  de
drogas, e se não tratar destas pessoas, daqui a pouco ele vai roubar
e matar seu filho para roubar seu celular, e hoje em Rondônia tem
quinze mil jovens dependentes químicos, usando ‘crack’, fora o uso
de álcool, cocaína e maconha,  e uma  política de estado  vem de
encontro à sociedade culminando com tratamento destas pessoas e
o reinserção social. O vereador Valdomiro Corá, PV, pede que ofício
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seja enviado ao prefeito municipal solicitando que o mesmo venha a
esta Casa dar explicações sobre a ponte da Rua Rui Barbosa, pois a
mesma já está virando novela, e ainda sobre a ponte do bairro Santo
Antonio ligando ao bairro  Liberdade,  um pedido  da comunidade. E
ainda falar sobre as estradas vicinais, pois já está na metade do mês
de maio e os agricultores  estão esperando  a recuperação de
estradas, pontes e carreadores, e que o mesmo explique o que pode
estar fazendo  neste período de seca, para o povo. Fala que a
Unidade Mista se encontro  sem bebedouro  de água, para  o povo
que vai ao hospital,  e pede  ainda,  que  já que  esta Casa  devolveu
dinheiro para  o município comprar  ambulância, devolveu  dinheiro
para fazer praça na CEPLAC, que devolva  dinheiro  também para
comprar bebedouro  de água para colocar na Unidade  Mista. Diz
ainda que foi chamado ao hospital ontem a noite, devido a acidente
ocorrido na Linha 208,  e o jovem precisava de UTI, urgente, e em
Cacoal não tinha, mas foi conseguida em Ariquemes. Fala que água
que vem direto do SAAE nem filtrada é, e estão bebendo esta água.
Diz que neste  ofício a ser encaminhado ao prefeito,  que  o mesmo
chame o secretário do SAAE e diga o seguinte: “Que ali não precisa
cobrar água tão cara da Unidade Mista, eu estava vendo a conta de
água tão cara da Unidade Mista, de água, quase três mil reais por
mês, é a conta de  água da Unidade Mista.  Fala que a água que é
consumida na  Unidade Mista,  no Materno Infantil, que  o município
está pagando,  cerca  de cinco  mil reais,  e este dinheiro  o prefeito
deveria estar aplicando  em outro setor que a população está
precisando. Dava quase, Amaral, para pagar um médico, sendo que
a água é do município e o hospital é do município, então
praticamente, no meu entender não deveria cobrar nada, ia colocar
lá direto, porque  está atendendo  o hospital do município, está
atendendo o Materno Infantil, que é do município, para que pagar.
Enquanto nós ‘vê’ ali a praça da CEPLAC, passei hoje de novo,
vereador Toninho Masioli, na sessão passada o senhor disse que não
foi inaugurada ainda a praça, mas a água continua cortada, então eu
acho que o município deveria  fazer o seguinte,  órgão que é do
município de Cacoal, não deveria cobrar  nada,  principalmente  a
água, vereador Zebim, a água é do município, os bens ‘é’ do
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município, deveria estar beneficiando todos os hospitais, prefeitura,
postinhos de saúde, que  ‘nós’ ia economizar  em torno  de  mais  de
dez mil reais, e esse dinheiro podia estar aplicando, principalmente,
em médicos no município de Cacoal. De repente as pessoas podem
falar: “Mas é pouquinho”, mas de grão em grão que a galinha enche
o papo,  então economiza  dez mil de água, economiza  trezentos  e
cinquenta mil de portariados, que hoje já passou de setecentos mil
reais, de portariados, no município de Cacoal. O prefeito economiza
a metade, trezentos e cinquenta mil, já vai sobrar mais dinheiro, aí o
aterro sanitário do município de Cacoal, que o prefeito vem pagando
em torno de cento e oito mil reais, com a máquina, trator de esteira
que fica lá macetando o lixo, já são mais cento e oito mil reais, que
a máquina da prefeitura podia estar lá operando no aterro sanitário.
Então a gente vê muitas economias que podia fazer, mas
infelizmente, tanto no poder público, parece que os políticos ‘pegou’
uma doença, geralmente eu falo isso com toda certeza, porque eles
pegaram essa doença? Porque  não sai do bolso  deles,  quando ele
coloca a mão no bolso dele, aí o trem pega,  mas como é do
município, como é do estado, com é do país, este povo joga dinheiro
de ralo abaixo.  Então o Brasil,  o estado,  o município tinha  como
economizar muito, mas porque eles não economizam? Porque não é
o dinheiro deles.  O dinheiro é de  quem? É do povo,  que trabalha,
que luta, paga seus  impostos,  muitas vezes  as pessoas até largam
de comprar alguma coisa para ele, para pagar impostos no
município, no estado, no país, e os políticos jogando dinheiro fora,
minha gente.  Isso fica  gravado na  mente  de vocês, quando vocês
forem pagar  impostos,  pensem  nos portariados  do município de
Cacoal, que estão atingindo  mais de setecentos  mil reais. E por
último, agora, o prefeito trouxe uma moça muito bonita, de Pimenta
Bueno, para trabalhar no município de Cacoal, só porque é do Grupo
Cairu, essa moça tem emprego no município de Cacoal, mas Cacoal
tem moça bonita, Cacoal também tem rapaz bonito, tem que gerar
emprego para o povo de Cacoal, senhor Jáder, esquece de Pimenta
Bueno, esquece de Andreazza, esquece de Alta Floresta, esquece de
outros municípios, preocupa  com Cacoal,  porque  aqui é a nossa
terra, e o povo  de Cacoal,  muitas  vezes ‘estão’ aí sendo  tapeado,
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num concurso público que foi feito no município de Cacoal e
ninguém dá explicação, eu já encontrei  muita gente que falou:
“Corá, eu fiz o concurso, estudei a noite inteira, passei sem ‘peixada’
de político, de ninguém”, e esse concurso tá aí no Ministério Público,
no Poder  Judiciário para  resolver  e agora  abriu  teste  seletivo  para
colocar os aliados, isso é muito doído, senhor presidente, quando se
vê as pessoas  serem enganadas,  e nós como representantes  do
povo, nós não ‘pode’ aceitar isso, tem que estar vindo aqui
denunciando e muitas  vezes as pessoas  nem  gosta,  mas a gente
como representante do povo,  como  vereador,  que  o povo deu um
voto de confiança, então eu estou  aqui fazendo estas  denúncias e
cobrando do nosso prefeito que venha aqui dar explicações do
porque de tantos portariados, porque não faz o dinheiro que é mais
de setecentos mil por mês, que deveria estar aplicando na saúde do
município de Cacoal. E gostaria de cobrar mais uma vez desta Casa,
que nós vereadores  tem que  ir para  cima  que  nós estamos  muito
‘queimados’ perante a opinião pública do nosso povo, desta cidade.
Eu quero falar para o povo de Cacoal o seguinte,  eu, desde  o
começo do meu mandato  eu venho  defendendo  a população, eu
venho fazendo  o meu  trabalho, no Legislativo eu  venho fazendo a
minha parte, agora o Executivo não é minha parte. Agora, só para
concluir, senhor presidente,  que quero dizer para o povo desta
cidade, precisando  do vereador  Corá, pode  mi procurar,  pode  me
procurar aqui  no meu  gabinete,  pode  procurar  na minha  casa,  eu
moro ali na Avenida São Paulo, eu não saio de casa antes das nove
horas da manhã, para atender o povo, estou à disposição, a minha é
ali na Avenida São Paulo, em frente a feira de sábado, o número da
minha casa é vinte e um trinta  e quatro,  meu telefone  celular  é
8426-9255, a hora  que  vocês precisarem  de um  vereador  contem
com o vereador  Corazinho  porque  eu fui eleito para  defender  o
interesse do povo desta cidade.” A vereadora  Uriety do Prado
Dorofê, PMDB, pede que ofício seja enviado para a Igreja Adventista
parabenizando a escola pelo projeto que é realizado todo, “Vida por
Vida”, premiado pela Organização Mundial da Saúde, sendo que na
escola adventista, no próximo dia dezoito, das oito horas da manhã
até as dezessete horas, haverá coleta de sangue, e toda a equipe do
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HEMERON estará no local  atendendo a quem deseja  doar  sangue,
doar vida e esperança, um trabalho  importante,  realizado  pelos
jovens. Diz sobre a secretaria da Promoção da PAZ, e que todas as
secretarias como esta, também de ação social, tem que ser
ocupadas por pessoas de verdade, pessoas que gostam de pessoas,
que não tem medo  das pessoas  carentes,  e gostaria  muito  que  a
vereadora Penha assumisse esta pasta, e se a mesma assumir ficará
muito feliz. Em relação a saúde, diz que falou hoje para os
vereadores Masioli, Penha e Lourdes Kemper, que a saúde de Cacoal
é falta de vontade  político, e que  estava  viajando  com sua mãe,
doente, em Londrina, e viu lá como é o tratamento, fui ao Posto de
Saúde Alvorada, e viu a organização, o tratamento dado as pessoas,
pois tudo agiliza, tudo acontece, e aqui falta vontade política, sendo
que chegou na Unidade Mista, na sexta-feira, e o médico olhou para
sua ‘cara’ e disse: “Dá cinco reais aí”, e que olhou para a ‘cara’ do
mesmo e perguntou para quê, e este lhe disse: “É para comprar pão
para os funcionários comerem”, e salienta que não tem comida para
os funcionários; logo em seguida  o guarda  lhe pediu:  “Vereadora,
não tem como a senhora  me arrumar  quarenta  e cinco  reais”, e
indagado porque precisava do dinheiros este lhe disse que precisava
arrumar uma peça do bebedouro, só para beber água gelada, pois o
mesmo não filtra nada, e pergunta  a vereadora onde está o
suprimento de fundos para tais coisas, e isto é falta de respeito com
os doentes,  acompanhantes  e funcionários do hospital.  Diz que  o
vereador Corá falou da moça bonita que veio de Pimenta Bueno para
trabalhar em Cacoal,  e isso não é porque contratou a moça bonita
lá, e sim é permuta de funcionário, é porque um funcionário filho de
um compadre  daqui foi para lá, e para não dar conotação de
nepotismo manda  um funcionário para  lá e outro  vem para  cá, e
salienta que em Cacoal está cheio de funcionários de fora, de Minas
Gerais tem um monte, então o que tem permutar  mais, está
acabando o mandato,  tem que  permutar,  e aí vem a tristeza,  no
domingo não tem médicos, no sábado não tem médicos, mulheres
para parir têm que ir para Rolim de Moura,  aí vai a imprensa,
Ministério Público, vereadores,  e aí acha médico. Porque acha
médico? Diz que o vereador Antonio Masioli era secretário de saúde,
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e cansou de ligar para o mesmo à noite, uma hora da manhã, e o
mesmo ia lá no hospital,  colocava  a cara  à tapa,  e tem  que  fazer
acontecer, e salienta que atualmente não é o médico que é culpado
e sim a administração, que tem que fazer as coisas acontecerem. Diz
ainda: “E aí, vai Ministério Público, vai a imprensa, vai vereadores, aí
acontece, aí acham  médico para  trabalhar,  mas até então não foi
secretário, não vai adjunto, não vai ninguém para resolver a
situação, aí tem que esperar  o caldo entornar, a coisa ficar feia, aí
acontece, aí acha médico para botar para trabalhar, aí hoje você liga
a televisão e em todos os canais está lá a falta de médicos, isso é
falta de humanidade, é falta de humanidade, eu não aguento mais ir
naquele SESP,  naquela  Unidade  Mista pedir pelo amor de Deus:
“Atende este paciente”, seu Jáder, isso é meio noite, uma hora, três
da manhã, é triste de ver mais é verdade, é uma realidade que está
acontecendo hoje em nosso município, ninguém aguenta mais isso,
e nós vereadores Penha, nós chegamos lá e ainda recebem a hoje,
mas eu vou contar uma coisa para a senhora, o usuário fica lá fora,
ligando pedindo misericórdia: “Me ajuda”, gente isso é uma
calamidade, eu penso  seguinte,  o prefeito  deveria  declarar  aí um
estado de calamidade  pública, estado  de emergência, para  poder
fazer as coisas acontecerem, eu nunca vi um hospital que não tem
agulha para dar injeção em criança, eu nunca vi um hospital que não
tem dipirona, isto está acontecendo em nosso município, um hospital
que não tem papel higiênico, um hospital que desce um rato gigante
pela parede, isso não pode estar acontecendo em nosso município.
E outra coisa, senhor  presidente,  eu gostaria  até que o senhor
tomasse posição disso,  porque  foi feita denúncia aqui,  onde  tinha
mais de dez mil vidros de remédio vencido, eu falei aqui nesta Casa,
na tribuna, tinha só no CAPS,  só de uma marca  três mil vidros,  e
hoje uma funcionária acabou de me ligar, vereadora Penha, que está
sendo ameaçada, dizendo que foi ela que entregou, eu quero falar
que eu sou vereadora e sou fiscalizadora e quero dizer que eu vou
onde tiver erro, eu tenho que todos os meus colegas  aqui vão
também, e eu quero  dizer que não foi funcionário nenhum  que
entregou nada não, é o usuário que entrega, é o usuário que vai e
pega o remedinho  vencido,  usuário que  vai lá e pega  o remédio
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vencido, tem gente lá naquele CEO – Centro Especializado
Odontológico, na  semana passada eles estavam usando anestésico
vencido, e aí vem falar que é funcionário que entrega,  não é não,
não é funcionário nenhum que entrega não, vereadora Lourdes, é o
usuário que  pega,  outro  dia  a Dª Vilma,  lá do bairro  Mutirão, me
chamou e me entregou,  eu peguei  Captopril  vencido  nos posto,
Toninho Masioli, isso não pode estar acontecendo,  e aí ficam
ameaçando funcionário. Eu estava conversando rapidinho com o Dr.
Marcos Vinicius,  ele até me falou uma situação que achei muito
importante, senhor presidente, muito importante a situação que ele
falou, dessa  pactuação que  tem,  que  tudo  para  eles é pactuação:
“Ah, é muita gente que vem aqui, ah é muita gente que vem aqui”,
o secretário de Saúde tem  que  ter atitude,  tem que ter atitude, o
secretário de Saúde tem que ter atitude,  ele vai nos municípios
pactuados, vereadora  Penha,  a senhora  sabe  que  estou  falando a
verdade, e pede  lá para  os secretários de saúde, pactuados  com
Cacoal, que mande  para  Cacoal  somente  emergência, somente  o
que não faz o município deles, agora a pessoa quebra um dedo, lá,
presidente Fernando, mandam para Cacoal, mas isso é falta de quê?
De diálogo, de conversar. Então, senhor secretário, gostaria até de
marcar uma reunião, de pedir uma reunião, com nós, senhor
presidente e secretário de Saúde, para  passar  esta idéia para  ele,
porque eu penso que tem que ter alguma coisa. Outra coisa, senhor
presidente, só para concluir, eu gostaria de falar aqui mais uma vez
só da falta de respeito do Executivo com esta Casa, o vereador Corá
estava falando  aqui  que  ele está a disposição do povo,  eu tenho
certeza que os dez vereadores  desta Casa está a disposição do
povo, os dez vereadores desta Casa está fiscalizando,  os dez
vereadores desta  Casa ajuda  o povo,  mas o Executivo  a falta de
respeito é tão grande  com esta Casa,  que  eu e o vereador  Corá
fizemos um requerimento,  vereador  Toninho  da EMATER,  no dia
nove de abril, sobre a folha do FUNDEB, vereadora Penha, até hoje
nós não recebemos  uma resposta,  e eu  gostaria de  dizer  aqui,  de
falar aqui,  que amanhã eu estarei,  vereador  Toninho  Masioli, na
prefeitura, com advogado e eu quero o que foi pedido, isso é falta
de respeito, isto é crime de responsabilidade do Executivo, a gente
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está requerendo  um documento  e ele não manda  para nós”. A
vereadora Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado,  PMDB,  parabeniza
todas as mães do município de Cacoal, do estado, pela passagem do
Dia das Mães. Fala que na semana passada esteve na secretaria de
Saúde e parabeniza a vereadora Penha em relação a descentralizar a
aquisição de medicamentos,  de alimentação, na saúde, pois  sendo
feito pela  prefeitura  há dificuldades,  já que  tem muitos  processos
também de outras secretarias. Fala que tem técnicos que trabalham
na secretaria de Saúde há muitos e muitos anos e que tem
condições de descentralizar  as compras,  pois quem  conhece  tem
mais condições de trabalhar, assim deixa seu apoio a esta idéia. Fala
que neste  final  de semana tem  a ‘galera’ que  extrapola  em coisas
ilícitas, álcool, cai na gandaia e deu trabalho para a polícia, que tem
feito um excelente  trabalho,  mas  é preciso  coibir.  Fala  que Cacoal
tem problema  sério, aumento  da violência, desestruturação das
famílias, provocando  violência, as vezes pela  falta  de orientação e
uso de entorpecentes,  e é muito triste ver que no estado de
Rondônia, quinze mil pessoas usam ‘crack’ fora outras drogas, e se
não tomar cuidado, e parabeniza o governador por suas ações. Fala
que é uma questão essencial para resgatar jovens, pais e mães de
famílias desestruturadas, que acaba gerando violência, um trabalho
conjunto com vários segmentos  e todas as pessoas  de bem são
responsáveis por estas ações de segurança. Pede que  ofício seja
enviado ao senador Valdir Raupp no sentido de que sejam
melhoradas as marginais  da BR, em Cacoal,  pois está complicado
andar em Cacoal. Parabeniza  o prefeito, governador,  deputado
Tucura pelas instalações de semáforos, e pede que o senador Valdir
Raupp consiga recursos  para trocar  as galerias das marginais, pois
os problemas  nos últimos anos com as enchentes  são porque  o
volume de água é muito, há o assoreamento dos rios, não é possível
a vazão e há repressão das águas provocando  a enchente  nas
margens do Rio Pirarara. Fala que isto acontecia esporadicamente,
mas agora  acontece  todos  os anos.  Pede  também que as pessoas
não joguem lixo em qualquer  local, pois isto também ajuda a
provocar enchentes.  Fala que leu notícia de Rondônia é o primeiro
estado do Brasil que está entregando  títulos de regularização
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fundiária aos pequenos proprietários, porque as pessoas estavam a
anos sem conseguir regularizar devido a burocracia e o governador
Confúcio Moura conseguiu isto com a presidente Dilma e o estado de
Rondônia já saiu na frente, regularizando aproximadamente vinte e
duas mil propriedades, e isto significa para o pequeno agricultor que
o mesmo poderá fazer financiamento,  se cadastrar  em vários
programas. E um trabalho  tem que ser feito juntamente  com a
SEAGRI, IDARON, EMATER, Ministério do Desenvolvimento Agrário e
parabeniza o governador  por esta conquista.  Diz de sua indicação
que pede a recuperação da Rua Presidente Médici e José Bonifácio;
e ainda pede que ofício seja enviado ao DER solicitando a
recuperação da Linha  21, pois os caminhões, maquinário do DER,
hoje são monitorados,  e o Sr. Paulo  pode  até querer  recuperar  a
linha, mas hoje tem suas linhas vicinais de sua responsabilidade e se
sair fora pode até ser penalizado,  assim o ofício pedindo a
sensibilidade do Dr. Lúcio Mosquini, para que o DER de Cacoal possa
fazer o trabalho. O vereador Antonio Masioli, PT, parabeniza as mães
do município pela passagem do Dia das Mães. Parabeniza  a
vereadora Penha Simão pelo seu discurso em relação a preocupação
com a população do estado  de Rondônia, que  está no projeto  da
PAZ, do governo  do estado  em relação a cuidar  da população e
parabenizar quanto a sensibilidade  pelo caso do médico Junior
Pitwak, que de fato trata se de um excelente  profissional,  que
mesmo estando em descanso sempre atendeu a chamados, e agora
é hora  de se unir  e ajudá-lo, ser solidário e fraterno com  aqueles
que necessitam.  Pede que ofícios sejam enviados ao professor
Ismael Cury e a professora Eleonice Dalmagro, diretores da Unesc e
da UNIR, parabenizando  pela Semana  Jurídica, bem como aos
coordenadores do curso de Direito,  professora  Rita, da UNESC  e
professor Silvério, da UNIR, pois foram cinco dias de debates, cinco
dias de oportunidades de melhorar o entendimento e o
conhecimento dos alunos da universidade e da faculdade,
oportunidade de acrescentar para estes profissionais o entendimento
do contraditório. Fala que na semana passada moradores do bairro
Arco-Íris e do distrito do Riozinho estiveram reunidos com o prefeito
e encaminhando suas reivindicações e salienta a importância destas
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duas reuniões, sendo  que o bairro  Arco-Íris tem quase oitenta por
cento bloqueteado,  mas ainda  tem duas  ruas  e alguns  becos  que
precisam deste  serviço, motivo  da reunião, e o prefeito  prometeu
buscar alternativas para  solucionar  este problema;  com  relação ao
Riozinho a população cobra  antena  para  celular  e necessidade  de
apoio público, bem  como  a nomeação de  novo  administrador para
aquela comunidade,  sendo  que  o Sr. Gilvan  Boni agora  responde
pelo administração do distrito juntamente com o prefeito. Ressalta a
inauguração de semáforos em Cacoal o que provoca alguns impactos
iniciais, mudanças de comportamento e espera que isto seja de fato
positiva, que a população fique mais atenta em relação a educação
no trânsito. Fala que a cidade  está crescendo  e melhorando  a
sinalização. Diz ainda que foi anunciado pelo deputado ‘Tucura’ que
está buscando trazer mais dois semáforos, para a marginal da BR e
o atraso  se dá em razão de  que o DNIT  tem que autorizar,  assim
ainda não foi encaminhado em razão da falta de autorização. Pede
que ofício seja  enviado para a secretaria de  Trânsito em relação a
dois pontos muito questionados,  Avenida Rio de Janeiro com
Avenida Malaquita, onde precisa com urgência de rotatória, mesmo
pequena, e na Avenida Malaquita com a BR, próximo ao Feirão do
Produtor, locais  estes que  precisam de melhorias  no trânsito, com
rotatórias. Fala que  com relação a saúde lembra  que  o Ministério
Público está agindo no estado inteiro,  exigindo cumprimento da lei
federal no tocante  a no máximo dois vínculos empregatícios de
médicos no estado de Rondônia, e que tem em Cacoal o pedido de
demissão de sete médicos em razão de estarem,  de certa  forma,
nesta questão de vínculos. Salienta  que  o Ministério Público exige
em relação a vínculos empregatícios e ao mesmo  tempo  cobra  a
presença de médicos no plantão, e ressalta que esta Casa aprovou e
o município aprovou a abertura de teste seletivo para médicos, vinte
vagas, em quase  todas as especialidades,  e apareceram  somente
onze médicos, assim há uma carência de médicos, e torce para que
a FACIMED  coloque  no mercado  de trabalho  médicos habilitados
para assumir determinados segmentos da saúde, é um momento de
transição, difícil de atender a população, com médico habilitado. Fala
que nestes sete médicos está incluso o Dr. Junior Pitwak que
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solicitou afastamento  para tratamento  de seu filho. Em aparte  a
vereadora Penha diz que foi enviada sugestão ao prefeito no sentido
de que haja a compra de plantão médico, necessária neste
momento, e acha que se deve mandar projeto de lei para esta Casa,
sua sugestão, para comprar plantão médico, para aprovação rápida,
pois não pode é paciente chegar no hospital e não ter médico para
atender, e pessoal da enfermagem entrar no desespero, como está
acontecendo. Continuando,  o vereador Antonio Masioli concorda
plenamente com a compra de plantão, principalmente enquanto não
aparecem profissionais médicos disponíveis para atender no
município. O vereador  Paulo  Cezar  Pupo  Castro,  PV, parabeniza  a
deputada estadual  Glaucione  em relação a quadra  poliesportiva,
onde estava virando um esconderijo de marginais, e que agora está
sendo liberado convênio junto a DEOSP de cento e oitenta mil reais
para reforma  e ampliação da quadra  poliesportiva  do distrito do
Riozinho. Fala que a quadra do bairro  Nova  Esperança foi pintada,
mas não foi entregue  à comunidade,  e sim entregue aos pombos,
que já está começando a danificar  toda  a reforma,  a pintura,  e a
comunidade está aguardando a quadra poliesportiva e espera que a
AMEC faça a entregue  da  quadra para a comunidade. Fala que na
sessão passada o vereador  Corazinho  fez requerimento  solicitando
alguns processos  licitatórios da empresa  Arena,  e infelizmente  o
mesmo não foi aprovado, e houve a sugestão de vereadores de que
se fosse olhar estes processos ‘in loco ’, concorda, mas hoje chegou
às suas mãos denúncia da empresa Arena, de que a mesma vendeu
para a prefeitura municipal litro de álcool a oito reais, e que isto é
um absurdo,  literalmente  explorar  o dinheiro  público, literalmente
explorar os munícipes, que pagam  os impostos.  Diz ainda:  “Um
absurdo, é um abuso, oito reais um litro de álcool, mas juntamente
ao vereador  Corazinho, quero dizer  aqui, não está aqui na tribuna,
mas eu quero dizer ao vereador Corazinho que nós vamos juntos na
prefeitura, ô vereador,  desculpa,  quero te dizer, vereador,  que
amanhã vamos juntos  na prefeitura  e vamos solicitar  todos estes
processos e vamos  levar  com ‘nós’ o jurídico desta  Casa,  xerocar
todos estes  processos  e fazermos uma análise. Se realmente estes
preços abusivos  foram  praticados  por esta empresa  Arena,  aí sim
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nós vamos acionar e vamos juntos levar ao Ministério Público porque
nós somos vereadores  e o nosso papel fundamental,  vereador
Corazinho, é de fato fiscalizar  principalmente  o dinheiro  público.
Então nós vamos juntos lá na prefeitura e vamos pegar todos estes
processos, principalmente  os que estão incluídos álcool, vamos
verificar ‘in loco ’ e se realmente constar, vocês podem ter a certeza
de que estaremos  acionando  o Ministério Público e levando  todo
estes processos licitatórios.” Em aparte a vereadora Lourdes Kemper
diz que  foram  votados  muitos  requerimentos  sem fundamentação,
mas se realmente  houver  fundamentação, pois na sessão passada
foi falado de oito reais a dúzia de ovos, e se tiver uma denúncia tem
se que especificar,  se realmente  houver  indícios ou comprovação
forte, deve se ir ao Ministério Público, e coloca-se à disposição para
ir juntamente com os veredores Corá e Cezar Castro para analisar os
processos. Continuando, o vereador Cezar Castro diz que bom seria
se todos os vereadores fossem, pois irão fiscalizar uma denúncia que
envolve o dinheiro  público, o papel do vereador.  Em aparte a
vereadora Penha Simão também se coloca à disposição para ir junto
com os demais  vereadores,  pedir  um local  na  prefeitura e fazer  a
análise dos processos, e ainda acha que todos os vereadores têm a
obrigação moral  de  fiscalizar, pois  este  é o papel do vereador.  Em
aparte o vereador Corá diz que há denúncia de ovos foram vendidos
ao Executivo  Municipal  por oito reais  a dúzia, além do álcool, e a
empresa, segundo comentários na cidade, e da família do Sr. Nério
Bianchini, o mesmo que aluga  casas para o município por altos
valores, assim é bom que os vereadores acompanhem a fiscalização,
salientando que dinheiro  para  a saúde não tem, mas para  fazer
‘maracutaia’ tem. Continuando,  o vereador  Cezar Castro diz que
recebeu abaixo-assinado de moradores do Jardim Vitória, com mais
de trezentas  assinaturas  que solicitam  extensão do Projeto Roda
Moinho, e pede que ofício seja enviado a SEMAST, e que inclusive,
levará em mãos cópia deste abaixo-assinado,  para que possam
estender este projeto até o Jardim Vitória, haja vista que a maioria
das mulheres fez curso no projeto Roda Moinho, no bairro
Motocross, e as mesmas  se prontificam a ministrar  os cursos.  Diz
ainda de abaixo-assinado,  com quase duzentas assinaturas,  de
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moradores da Linha  05 que  pedem  a contratação, com  a máxima
urgência, de um agente de saúde para atender a comunidade, sendo
que a carência de atendimento é grande e atualmente quem atende
é uma jovem de uma pastoral, que infelizmente, não é remunerada,
e tem que deixar seus afazeres para atender a comunidade, sendo
que a secretaria  de Saúde tem como contratar  uma  pessoa  para
colocar ali na Linha 05. Parabeniza o deputado Tucura pela
instalação de semáforos em Cacoal, sendo que o progresso,
devagar, chega  a cidade  de Cacoal.  Parabeniza  ainda  seu amigo
Fúria que  realizou  o evento  ‘Corrida de Jericos ’, que  trouxe  muita
gente ao município de Cacoal, e ainda que em breve estará
acontecendo mais uma etapa do campeonato  de kart, e há
necessidade de apoio por parte da administração. O vereador
Euzébio Scherrer  Brizon,  PPS,  pede  que ofício seja  enviado para o
gerente do Banco do Brasil solicitando  que caixa eletrônico seja
colocado, ou no posto da Avenida Sete de Setembro ou no
Supermercado Servilar,  a pedido  da população, haja vista que o
Banco do Brasil  fica longe.  Comenta sobre  sua indicação que pede
operação tapa-buraco  na Rua Gonçalves Dias, bairro  Fortaleza,  a
qual está sem condições de tráfego, e onde é preciso  fazer um
serviço bem feito  de  drenagem. Diz ainda sobre  sua indicação que
pede que um buraco seja tapado na Rua Vinicius de Moraes,
perigoso e onde tem que fazer manilhamento, local onde tem muito
movimento, e ainda sobre sua indicação que pede a recuperação do
final da Linha  10, com urgência, pois o prefeito  fez compromisso
com as comunidades da  Linha 09 e Linha 10, de que  o início dos
trabalhos neste  ano  seria  por  estas  linhas e o vereador  Toninho é
prova disso. Fala que no ano passado os trabalhos começaram pela
Linha MatoGrosso,  de lá para cá, mas é preciso que as linhas mais
pertos da cidade devem ser feitas primeiro, tem que fazer todas as
linhas, mas tem se que atender  primeiro  os produtores  mais de
perto. Comenta sobre sua indicação que pede um redutor de
velocidade e faixa de pedestre, em frente ao Supermercado
Rodrigues, do Bairro  Teixeirão, inclusive  já falou  com  o secretário
Sapper, mas estão esperando  primeiro  que  uma  pessoa  morra  no
local, sendo que no sábado houve acidente neste local onde quase
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um senhor foi a óbito, no domingo ocorreram mais três acidentes, o
local é muito movimentado.  Pede que  ofício seja enviado  para  a
operadora Oi solicitando que verifiquem a possibilidade de instalação
de um telefone público no distrito do Rizoinho, em frente a
lanchonete do Sr. Raimundo e da Dª Gorete, na pracinha. Diz que o
povo do Riozinho precisa ainda de uma antena de telefone celular,
com urgência, sendo que o distrito não pode ser desprezado.
Parabeniza as mães pela passagem do Dia das Mães. Parabeniza o
prefeito, secretário de Trânsito, deputado ‘Tucura’, autor da
emenda, governador, pela inauguração dos semáforos em Cacoal, o
que é muito importante para Cacoal, e vai ajudar muito em relação a
diminuição de acidentes  na  cidade,  sendo  que a cidade precisa  de
mais semáforos. Parabeniza todos os gerentes bancários pela
passagem do Dia do Gerente  Bancário, dia quinze de maio. O
vereador Fernando  Minervino  de Farias,  PTB, parabeniza  todas  as
mães de Cacoal pela passagem do Dia das Mães. Cobra o
cascalhamento do Morro da Embratel,  através de indicação, bem
como a iluminação pública no Jardim Limoeiro,  próxima a PACA,  e
onde tem mata dos dois lados da rua. Diz que recebeu relatório da
secretaria de Obras e lá tem mais de duas mil lâmpadas, para serem
instaladas na cidade. Diz de seu requerimento feito nesta Casa, em
relação a quantidade  de imóveis alugados,  e só a secretaria  de
Saúde ainda  hoje tem sete imóveis alugados  e o município está
gastando em um ano cento e onze mil e trezentos reais de aluguel,
assim quer  enviar  ofício ao prefeito  e a secretaria  de Saúde, para
que o centro de regulação da secretaria municipal de Saúde passe a
funcionar para o novo  prédio da prefeitura, economizando assim o
dinheiro do aluguel.  Fala que falta na administração gestão. Em
aparte a vereadora  Penha  Simão diz que  passou  no prédio onde
funcionava a SEMAST, a qual mudou, pois o prédio estava
condenado, já passou  chuva,  ventania,  e o prédio não caiu,  assim
deve ser  feita uma reforma no mesmo e colocar  algum serviço ali,
que o prédio seja utilizado. Continuando,  o vereador Fernando
Minervino diz que neste local será colocado o Centro da Cultura, é
uma área de quase  três mil metros quadrados  e que pode ser
utilizada. Fala que desde o início do mandato  vem falando  dos
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problemas do município e estes se agravaram, na área da saúde já
passaram mais de seis secretários, na secretaria  de Obras tem
secretário que fugiu, deixou a população à mercê. Fala que nunca foi
omisso e sempre vem sinalizando os problemas, que se agravaram.
Diz que a situação de Cacoal, em relação a saúde está pior, e
salienta que o prefeito  fez todo esforço para funcionar  o Daniel
Comboni, esqueceu da população, ali não é do município de Cacoal,
é de uma associação, é de alta complexidade, e o ‘feijão e arroz’ na
base não acontece.  Tem  que  fazer  uma  maratona,  colocar  tendas
nos bairros,  colocar ônibus e atender  as pessoas nos bairros,  a
CEMADERON tem três ônibus, as faculdades  podem  auxiliar  nesta
questão. Salienta  que  falta  muita  coisa na secretaria  de Saúde as
pessoas trabalham descontentes,  e vai continuar falando, não será
omisso em seu cargo. Pede que ofícios sejam enviados
parabenizando ao governo do estado, ao deputado Valdivino
‘Tucura’, ao secretário da SEMTTRAN,  toda  equipe  que  lutou  para
instalação de semáforos, e salienta que no início de seu mandato foi
três vezes a Porto Velho no sentido de montar este projeto, ainda na
gestão do Cassol. Salienta  que estes semáforos vão melhorar  a
educação de trânsito em Cacoal, vai melhorar o trabalho dos
agentes de trânsito, e salienta que  fez a sua  parte  em relação ao
projeto dos semáforos. Diz que  se preocupa  com o alto número,
quinze mil pessoas envolvidas com drogas, no estado de Rondônia,
e Cacoal realmente tem esse problema, mas que se deve lutar para
que os próximos executivos municipais deste município se
preocupem em instalar  indústrias para  gerar  empregos.  Ordem do
Dia. Todos os vereadores estão presentes. Em seguida é o
Requerimento n° 24/12-CMC, de autoria do vereador Luiz Carlos de
Souza Pinto,  que  de acordo  com os Artigos  120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em
votação o presente requerimento de Urgência Simples, para inclusão
e deliberação do Projeto de Lei n° 174/11,  de autoria do vereador
Valdomiro Corá e 16/12, 54/12, 56/12 e 57/12, todos de autoria do
Poder Executivo  Municipal, é colocado  em votação e aprovado por
unanimidade. A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado  em
Questão de Ordem  requer  que  sejam  lidas  somente  as súmulas e
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pareceres aos projetos de leis,  haja vista que os mesmos já foram
amplamente discutidos nas Comissões Permanentes, o que colocado
à disposição do Plenário foi aprovado  por unanimidade.  Assim o
Projeto de Lei n° 174/11 – “Reconhece como  entidade pública no
município de  Cacoal a Associação Rural Bela Vista”, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  e de Finanças e Orçamentos,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 174/11 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Também o Projeto de Lei n° 16/12 – “Altera Lei n° 2610/10 –
Aprova o Loteamento  Residencial  Alto da Boa Vista e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamentos, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 16/12 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.  Ainda o Projeto
de Lei n° 54/12 – “Dispõe sobre a abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n° 54/12
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por
unanimidade. A seguir o Projeto de Lei n° 56/12 - “Dispõe sobre a
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei n° 56/12 é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado por unanimidade. Continuando, o Projeto de Lei
n° 57/12 – “Aprova a regularização fundiária do Loteamento Josino
Brito e dá outras providências”. O Parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;  de Obras  e
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Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamentos, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 57/12 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  O vereador
Antonio Fernandes  de Assis diz que está agendando  Audiência
Pública, de  acordo  com colegas vereadores,  em relação ao Projeto
de Lei n° 21/12 que institui as cores oficiais do município de Cacoal
para o 15/06/2012,  com o que concorda a Mesa  Diretiva, e que o
vereador faça trabalho  junto aos colégios e demais  entidades.  E
salienta que com relação a Audiência Pública da BR-364,  será feito
um trabalho mais  demorado,  e lembra à Comissão Permanente de
Finanças e Orçamento que no dia trinta de maio de dois mil e doze,
haverá a Audiência Publica  para  apresentação do 1° Quadrimestre
de 2012, do Executivo  Municipal  e da Câmara Municipal.  O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto logo após verificar nada mais
haver a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às
20h43min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.///////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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